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ЛЕКЦИЯ 2
В качестве примера рассмотрим задачу в которой объектом управления является тележка единичной массы, движущейся под действием силы 
[image: image1.wmf]u

по горизонтальной прямой без сопротивления, описывающаяся (согласно второму закону Ньютона) уравнением:
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Пару из 
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 из координаты тележки и её скорости назовем состоянием тележки. 


Введем фазовые переменные 
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, в которых уравнение (5) примет нормальную форму:
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Введем вектор состояния 
[image: image10.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

t

x

t

x

t

x

2

1

,

=

, матрицу 
[image: image11.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

0

0

1

0

A

 и вектор 
[image: image12.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

1

0

b

.


Найдем для (6) фундаментальную матрицу решений. Для этого решим уравнение
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В нашем случае (7) имеет вид
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Из (8) получим
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Таким образом, фундаментальная матрица (6) имеет вид:
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Зададим для системы (6) начальные условия
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Для этого начального состояния и управляющего воздействия 
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, с использованием формулы Коши, получим:
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или в координатной форме:


[image: image31.wmf](

)

(

)

(

)

ò

-

+

+

=

t

d

u

t

x

t

x

t

x

0

20

10

1

t

t

t

,


[image: image32.wmf](
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Выберем параметр М и построим М - аппроксимацию системы (6)
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Для дискретной системы
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Используя (9) получим значение 
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 и 
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 для дискретной системы
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Вычислим 
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Рассмотрим задачу
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С учетом выше сказанного задача (10) примет вид:
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С учетом (4) параметры задачи (11) имеют структуру 
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Если в задаче присутствуют терминальные ограничения, то 
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